

社區參與

環境保護

推廣活動計劃

2013-14 & 2014-15

目錄

環境局局長序言	P2
社區參與環境保護活動計劃	P3
2013 - 14 & 2014 - 15 年度 十八區推廣活動計劃回顧	P4
2014「區區減廢咪咁嘢」高峰會	P42
2015「區區咪咁嘢」高峰會	P44
全面推行塑膠購物袋收費	P46
「膠袋收費」的宣傳教育活動	P47
推廣活動計劃機構名單	P48

社區參與
環境保護

推廣活動計劃

2013 - 14 & 2014 - 15

環境局局長序言

推動環保是本屆特區政府四大施政範疇之一，而減少廢物是環保的其中一項重要的工作，我們已經在 2013 年制定了全面及長遠的《香港資源循環藍圖 2013 - 2022》，勾劃香港減廢目標，五管齊下，包括「源頭減廢」、「惜食」、「乾淨回收」、「轉廢為能」和「衛生堆填」，以達致十年內減少四成堆填區的都市固體廢物棄置量。

如何達致源頭減廢，關鍵在於動員整個社會，一起聯手做好環保的工作，移風易俗，建立「惜物減廢」的價值觀，而區議會在推動深化社區參與環保的角色至為重要，因此，自 2012 年起，各區區議會、環境保護運動委員會(環運會)、民政事務總署及環境保護署(環保署)合力推行社區參與環境保護活動計劃，攜手合作在各個社區內推動保護環境，鼓勵市民在日常生活中持續地實踐節能、節水，及減廢等環保行為。

在過往三年，各個區議會夥拍多個不同的機構，包括地方組織、環保團體、物業管理行業、學校等，舉辦多元化的教育、宣傳推廣及回收活動，動員了公眾參與其中，將「惜物、減廢」環保理念滲透至社區的每一個角落，在此，我感謝十八個區議會對計劃的支持。

我們透過製作這份小冊子，回顧及總結過往兩年各區推廣活動的內容及成果，以及在高峰會中的經驗分享，藉此為往後的社區減廢回收活動提供參考，互相借鑑，與時並進。

2015-16 年我們推出「乾淨回收」宣傳運動，這亦是今年度計劃的主題，我期望可以透過區議會舉辦適切的推廣活動，令更多市民緊記「乾淨回收」的三個重點：「回收物-要乾淨」、「複合物-不回收」和「廚餘同紙巾-勿放三色桶」，並繼續擴大社區的動員範疇，在地區上散播環保的種子，深耕香港的綠色民風。

環境局局長
黃錦星

社區參與環境保護活動計劃

計劃簡介

自 2012 年起，與各區區議會、環境運動委員會(環運會)、民政事務總署及環境保護署(環保署)合作推行「社區參與環境保護活動計劃」，攜手合作在各個社區內推行環保教育、源頭減廢、回收再造等推廣活動，培育市民改變行為習慣，將環保文化融入日常生活當中。

每年，環保署會諮詢環運會擬定當年地區活動的優先推廣主題，例如減廢、節能、節約用水和綠色生活等。推行活動方面，各區區議會委派現有的或成立一個新的委員會或工作小組，根據推廣主題，親自策劃環保宣傳推廣計劃及活動，或在區內物色非政府機構 / 非牟利團體籌辦有關活動。除提供撥款以推行有關活動，環保署也會在活動籌劃過程中，向各區議會負責委員會提供專業意見及技術支援，協助制定相關的推廣活動計劃。

2013-14 年度計劃

2013-14 年的推廣計劃主題為「社區減廢行動-惜物、重用、回收再造」，18 區區議會合共夥拍超過 43 個不同類型的機構，包括地方非政府組織、環保團體、業主委員會、學校等，籌辦多項教育、宣傳及減廢回收等的推廣活動，估計參與人數超過八萬人。此外，舉辦回收活動計劃的屋苑更涵蓋超過 11 萬住戶。環運會及環保署於 2014 年 4 月 11 日合辦「區區減廢咪咁嘢」高峰會，期間並舉行「2013-14 學校減廢回收教育活動」頒獎典禮。署理行政長官林鄭月娥女士為高峰會主禮嘉賓，約有一百八十位區議會代表、地區團體人士及學校代表出席。區議會代表亦在會上分享、回顧及總結過去一年在社區推廣環保活動的經驗及成果。

2014-15 年度計劃

為進一步將惜物、減廢及乾淨回收等訊息帶入社區，並鼓勵市民培養自備購物袋的習慣，及使廣大市民就擴大塑膠購物袋環保徵費計劃於 2015 年 4 月 1 日實施前做好準備，2014-15 年的推廣計劃主題為「社區減廢行動-不浪費、多再用、精明回收」，18 區區議會合共夥拍超過 60 個不同類型的機構，包括地方非政府組織、環保團體、業主委員會、學校等，籌辦多項教育、宣傳及減廢回收等的推廣活動，估計參與人數超過十四萬人。環運會及環保署於 2015 年 4 月 10 日在香港會議展覽中心舉行「區區咪咁嘢」高峰會(高峰會)，提供交流平台予各區區議會及地區團體分享舉辦社區環保活動的經驗。署理行政長官林鄭月娥女士為高峰會主禮嘉賓，高峰會約有 200 位區議會代表、地區組織及綠色團體代表出席。

2013 - 14 & 2014 - 15 年度 十八區推廣活動計劃回顧

中西區 2013-14 年度

鼓勵市民身體力行參與減廢回收

「社區回收減廢一起來」計劃於區內 26 個非牟利機構包括教會、幼稚園及社區中心等申請及放置合適的三色回收箱，並提供回收服務，以方便市民在社區進行回收。另外亦在區內舉行「大廈廚餘推廣計劃」，於大廈大堂設置推廣廚餘分類和回收主題攤位，向區內住戶推廣廚餘分類和回收，並邀請大廈住戶支持廚餘回收。同時更為居民提供機會參觀有機農莊及實施廚餘回收的屋苑，了解人工堆肥及屋苑進行廚餘回收的過程，並透過「廚餘回收研討會」，與參加者一起探討於市區進行廚餘回收的可行性和方法。

環保由生活做起

「惜食·減廚餘推廣及教育計劃」透過問卷調查、講座、食譜設計比賽及參觀廢物處理設施等活動，使居民更珍惜食物，並在生活中減少廚餘。至於「家居廚餘綠化運動」則以環保酵素社區推廣站、工作坊及考察等活動，讓居民了解廚餘可以製成環保酵素，用作清潔劑，並鼓勵他們綠化家居。「膠袋收費知多 D」則設立推廣街站，以直接面對面的方法，成功向超過 3,000 多名區內市民進行問卷調查，並向 8,000 多名市民闡述全面推行塑膠購物袋收費的詳情。至於「環保生活、我做到」計劃，針對以生活環境為主題，舉行講座及研習參觀，了解環保的重要，同時透過製作環保潤唇膏及肥皂等，體驗環保生活的樂趣。

東區 2013-14 年度

環保社區同心打造

以一連串的活動大力推廣「惜物、減廢」的訊息，包括在區內舉辦環保大使訓練、社區講座及展覽，介紹不同惜物減廢的資訊和常識外，更啟發參加者思考當前的環保議題，例如興建綜合廢物管理設施。另外亦透過實地考察循環再造環保設施，包括九龍灣回收物料轉運中心和屯門環保園仁愛堂資源再生中心，讓參加者了解回收物料如何有效循環再造。另外，社區更以行動實踐資源回收，包括進行二手物交換，舉行舊物回收及轉送計劃，在區內回收例如舊衣服、書本、玩具、小型電器等有用物資轉贈同區基層家庭，藉此達至資源善用不浪費的目的，回收物件共有 800 多件。最後更透過資源回收同樂日，向更多東區市民推廣資源分類回收。

惜物減廢你我要知

針對新來港家庭而設的「綠化家園 GREEN & GO」，包括名為「廢物與消費」及「知慳惜電與綠色生活」的專題講座，提高參加者的環保知識；亦以參觀回收工場為主題的「回收大偵緝」，讓參加者了解回收的過程，學習乾淨回收；而創意飾物工作坊則利用廢紙皮及利是封製作新年掛飾及紙板結他，除了為新來港家庭成員帶來有趣又生活化的環保資訊外，更令他們明白資源重用的概念。3月舉行的「社區減廢暨推廣減少購物袋環保嘉年華」，為東區居民送上有趣的環保攤位遊戲及話劇，除了宣傳環保的重要外，亦在活動中令居民減少使用塑膠購物袋。

南區 2013-14 年度

推動社區回收玻璃

於香港仔華貴及利東商場舉行為期 2 個多月的「玻璃再生在南區」活動，透過設立回收點，同時進行互動環保問答項目及派發宣傳單張，鼓勵居民進行玻璃回收，雖然是次活動並不會有任何獎勵/獎品，但在活動期間仍回收到超過 3,000 個玻璃樽，活動十分成功。期後亦於酒吧食肆臨立的赤柱廣場、美利樓、赤柱大街，以及於啤酒節活動中設置回收桶，以實際行動回收廢玻璃樽，並藉此加強推廣玻璃回收。另外，區內亦舉行以學生為對象的「兒童海洋保育周」，先邀請接近 2,000 位學生參加講座，闡述珍惜海洋、環境污染及循環再用等課題，然後帶領超過 1,000 位師生及志願者到淺水灣進行實地考察，並以「尊重海洋，拯救海洋」為主題，一起於沙灘砌成一幅壯觀的畫，提醒市民要齊心合力保護海洋，減少製造廢物。

實踐玻璃回收與再生

為了讓更多南區居民加入回收玻璃的行列，讓更多玻璃得以再生，南區區議會再接再厲，聯同機構再次推動「玻璃再生在南區」計劃，並舉行「鴨脷洲『玻璃回收島』計劃暨惜物減廢行動啟動禮」，宣傳及推廣玻璃回收行動。計劃得到區內不同學校超過 600 位中小學生的參與，透過回收行動、玻璃循環再造工作坊、參觀環保磚廠等活動，實踐「玻璃再生」的理念。參與學生在完成計劃後會提交報告及進行分享，藉此鼓勵更多市民加入回收行列。至於「玻璃與塑膠：再造南區行」及「妙手回樽—從空樽到小盆栽」計劃，則以一系列的玻璃升級回收工作坊、綠色生活講座及環保考察，響應區內的玻璃回收行動。

除了玻璃、塑膠外，其實電腦也可回收，「節能減廢齊參與」計劃就推展「歲晚舊電腦回收」活動，在區內設置電腦回收站，收集到約 300 件舊電腦及周邊設備，並將翻新後的電腦及周邊設備贈予基層市民或長者，做到物盡其用。

灣仔區 2013-14 年度

環保由生活入手

藉著舉辦「環保生活由『家』開始」及「環保生活齊體驗」活動，帶領區內超過 300 名長者、學生及家長參觀不同的環保設施，其中包括中電綠適天地、南丫風力發電站、粉嶺環境資源中心、龍虎山環境教育中心、香港有機資源再生中心等，學習節約能源、減少廚餘等環保知識，並推動參加者在日常生活中珍惜資源，減少對環境的影響。

「灣仔區廚餘回收體驗計劃」的目的是鼓勵區內居民進行廚餘回收，以實際行動減少廢物，計劃為期 3 個月，在區內舉行了共 60 次廚餘回收活動，社區人士及商戶將剩餘食物送往位於盧押道及莊士敦道交界的收集點，並將收集得來的廚餘變成有用的肥料，活動亦獲得居民的踴躍支持，每日收集到約 40 公斤的廚餘。

把環保推廣至各階層

為啟發創新環保方式，「衣食住行創環保」計劃舉行 16 場升級回收再造的工作坊及考察活動，活動對象包括婦女、本地家庭、少數族裔學生及精神復康人士，全方位提升區內市民對回收及循環再造的環保知識；「創出環保新氣象」則以展覽、環保手工工作坊及攤位活動，推廣環保訊息，吸引約 1000 名居民參與。

區內亦舉行一場 300 人參與的「環保、愛自然」音樂會，透過唱歌、環保舞台劇等表演將節約能源、垃圾回收及分類等環保訊息傳遞給參加者。「親子環保生活共同創」則舉辦 5 場以環保短講、遊戲及環保工作坊等不同方式的活動，讓參加者認識源頭減廢、回收及循環再用等知識。「親親大自然環保之旅」則帶領長者、學生及其家長共 240 人參觀有機農莊，體驗如何運用廚餘造成肥料。「灣仔區以物換物環保回收體驗計劃」在區內設置回收攤位，為期四個月，鼓勵居民將廢紙、膠樽、鋁罐及玻璃樽等回收物料送到收集點，區內居民亦積極參與，所回收到的物料亦由活動初期的每日 150kg，到最後一個月增至每日 800kg。

九龍區 2013-14 年度

加強認識廚餘問題

在區內舉行以「九龍城區減少廚餘推廣計劃」為主題的一系列活動，提升九龍城區市民的環保意識及對廚餘的關注。其中活動包括在區內中小學舉行「廚餘知多少講座」、「廚餘問題及回收展覽」及「廚餘回收工作坊」，向師生講解香港廚餘問題及分享減少廚餘心得，加深了解香港廚餘帶來的環境問題；舉行宣傳攤位及展覽，除了向市民介紹有關廚餘的知識，提倡「有衣食」的美德外，市民亦可在攤位中進行玻璃回收；更帶領學生參觀廚餘回收中心及戶外農莊，親身探究廚餘從不同食肆進行分類回收，並處理成堆肥、魚糧等的過程；在區內屋苑舉行環保清潔講座及環保酵素工作坊，利用廚餘製作成環保酵素，以取代傳統的化學清潔劑。

另外，在是次活動中亦製作了「九龍城區地區回收網絡地圖」，介紹區內的回收及循環再造的設施，方便市民進行回收。

多元化活動宣傳環保

《社區減廢行動 - 不浪費、多再用、精明回收》暨《擴大塑膠購物袋環保徵費計劃》地區推廣活動包括透過「回收鋁罐膠樽拼湊巨型畫」比賽，帶出乾淨回收的重要。並在區內學校及屋苑舉行「源頭減廢和乾淨回收知多少」講座，講解香港廢物處理問題及分享減廢心得。至於「綠色展創意工作坊」則教導區內學生將廢棄的紡織品及膠樽升級再造。「乾淨回收好輕鬆」地區遊戲、資訊攤位日、街頭表演宣傳及地區巡迴展覽，在區內設置展覽、攤位遊戲、利用回收物品作音樂表演等，向市民介紹香港廢物處理情況和都市固體廢物帶來的環境問題，以及如何分類及乾淨回收有用資源。另外亦於區內舉辦《擴大塑膠購物袋環保徵費計劃》地區巡迴宣傳，直接向市民及區內街市及街道店舖等的店主介紹「全面推行塑膠購物袋收費」的詳情。

觀塘區 2013-14 年度

資源再用將訊息帶入社區

為了提升區內市民的環保意識，令市民明白「惜物減廢」的重要，區議會聯同主辦機構推行「綠惜在觀塘」計劃，計劃包括藉著舉辦「綠·惜大使工作坊」，招募及培訓 20 位綠惜大使以協助推行計劃；並在坪石、彩盈、秀茂坪、牛頭角、油麗、德田、啟業及翠屏等社區進行 8 場巡迴展覽，並派發環保小冊子，向區內居民介紹不同的減廢回收的計劃，及有關回收廚餘的知識。另外，計劃亦帶領區內居民參觀灣仔環境資源中心、屯門環保園、粉嶺環保資源中心及香港有機資源再生中心等環保設施，了解廚餘及回收物品循環再造的過程；亦在區內舉辦環保工作坊，將回收物件升級再造成實用物或裝飾，以減少廢物的產生。最後計劃舉行了簡單而隆重的嘉許禮暨嘉年華，除了嘉許綠惜義工外，也透過表演、遊戲及展覽等活動，將環保訊息傳達給區內市民，活動吸引約 1,000 位居民參加。

時刻提醒市民環保的重要

聯同多個互助委員會、業主委員會及地區團體舉行一連串環保推廣活動，其中包括環保標語創作比賽及環保嘉年華等，讓市民透過攤位遊戲了解回收減廢的重要。此外，亦舉辦了多個考察活動，帶領觀塘區居民考察不同的環保設施，例如屯門環保園、灣仔環境資源中心、將軍澳堆填區、藍田晒草灣公園(已修復堆填區)、九龍灣廚餘處理中心及香港有機資源再生中心等，實地了解減廢、減碳及減少廚餘的重要性，並認識廚餘及回收物料循環再造的過程。此外，是次計劃亦在區內舉辦「觀塘區惜物減廢巡禮」，透過活動提醒市民要自備購物袋，並在區內設置玻璃回收站，鼓勵市民身體力行進行回收。至於環保工作坊則教導居民將棄置的廢物改造成相架及飾物，於生活中實行資源再用，減少廢物。

深水埗區 2013-14 年度

廚餘再用輕而易舉

每天香港都產生大量的廚餘，今年深水埗議會透過和區內的團體合作，舉辦多項活動令更多市民大眾參與減少及回收廚餘。舉辦機構於區內 3 個屋苑，包括大坑東邨、石硤尾邨及幸福邨舉行共 66 次的「廚餘回收大行動」，吸引共 124 戶家庭參加計劃，並將活動回收到的超過 2.5 噸廚餘循環再造成營養液及有機肥料，分發予參與家庭、區內小學及耕作團體使用，將廚餘變成有用資源，甚具意義。

另外，區內亦舉辦「『惜』飲『惜』食全深推廣行動」，活動向市民收集了超過 100 份利用廚餘及可避免廚餘(例如麵包皮)的創意食譜，從中挑選 10 份最佳的食譜，邀請食譜設計者參加「廚餘大翻新」烹飪比賽，並將比賽中的冠、亞及季軍的食譜及有關廚餘的資訊印製於小冊子上，透過深水埗區議會辦公室及 6 個推廣街站派發，環保創意美食主義傳揚開去，讓區內更多市民明白減少廚餘的重要及在日常生活中實踐惜食。

多元化活動推廣惜食文化

今年深水埗區議會繼續在減少廚餘方面下功夫，其中於北河街街市及石硤尾街市展開「廚餘回收大行動」，透過宣傳街站及廚餘回收工作，向超過 300 個商戶及區內約 3,200 居民推廣「惜物、減廢」的訊息，也加強居民對廚餘回收意識，是次活動回收物料收集量達 500 公斤。區內亦舉辦「減少廚餘多面『體』」一系列多元化活動，包括綠色大使計劃、工作坊、廢膠回收行動及街站宣傳等，以培養惜食文化為主要目的，向超過 3,000 名區內居民及商販分享相關環保資訊。

除此之外，「樂用環布袋」計劃亦深受市民歡迎，圖畫創作比賽招募了約 300 名中小學生參加。除了在區內舉辦啟動禮外，更於一連 6 次的街站活動中向約 6,000 名市民宣傳全面推行塑膠購物袋徵費計劃收費，同時鼓勵市民自備購物袋。至於「美孚綠適嘉年華」則透過攤位遊戲及環保講座，向居民介紹及推廣廚餘及電器回收。

黃大仙區 2013-14 年度

二手重用落實環保

「惜物減廢@黃大仙」計劃從宣傳教育入手，鼓勵市民身體力行「惜用塑膠，重用塑膠」。活動包括「塑膠的一生」工作坊及參觀仁愛堂環保園塑膠資源再生中心、黃大仙社區回收中心，教導市民辨別塑膠的類別，令他們明白塑膠回收的重要；於區內舉行的「膠」換日和「源頭減廢 由我起動」同樂日，透過設置回收塑膠的攤位，配合以環保為主題的表演、遊戲等，讓居民身體力行實踐惜物減廢之餘，也學習有關環保知識；更利用環保物料製成黃大仙區重用回收網絡指南，提醒市民回收的重要，同時更容易找到區內回收設施的位置。整個計劃共吸引到 2,700 人參加，同時收集超過 400 公斤家居塑膠物品供循環再用。

惜物減廢由珍惜資源開始

今年度的社區參與環境保護活動計劃名為「節流減廢@黃大仙」，以「節流減廢，重用塑膠」為計劃主題。在節流方面，計劃為區內居民安裝節水器具，實際減少用水外更提倡市民關注節約用水；「絕膠行動」向區內小商戶派發「無塑商戶」標貼，鼓勵小商戶不主動派發膠袋，也廣邀市民參與為期兩個月的「無塑生活體驗」，推廣少用塑膠購物袋。計劃亦包括往年深受歡迎的活動，其中包括邀請區內居民參觀仁愛堂環保園塑膠資源再生中心、黃大仙社區回收中心及九龍灣回收物料轉運中心，讓參加者了解整個塑膠循環再造的過程；在區內設置「塑膠 FUN 享站」，由「無塑生活體驗」義工於街頭分享心得，也透過攤位遊戲，從遊戲中學習環保知識，即場更收集到接近 300 公斤家居塑膠物品。

油尖旺區 2013-14 年度

全民同心回收減廢

「油尖旺社區回收環保計劃」於油尖旺區內設立 4 個回收站，收集由居民提供可循環再造的家居廢物，包括塑膠、碳粉盒、廢紙、金屬、玻璃、小型電器及電子產品、舊衣等，而每位參加市民更獲得以廚餘再造的「環保酵素」作為紀念品，以示鼓勵。為了加強宣傳效果，於回收站亦設置宣傳展板，推廣「惜物、重用、回收再造」的訊息；另外，回收站亦擺設有機廚餘再造的展板及家用式廚餘機，進一步推廣惜食文化。是次活動參加人數接近 2,000 人，共收集了約 2 公噸的廢物。

萬人齊參與減廢回收

鑑於上年的活動非常成功，今年度油尖旺區議會再接再厲，推行「油尖旺社區減廢行動」，繼續於區內設立 4 個回收站，收集由市民提供可循環再造的家居廢物，例如廢紙、金屬、塑膠、充電池、玻璃製品、舊衣物及小型電器等，以實際行動減少廢物。一如往年，回收站除了設立宣傳展板外，今年更設置環保有獎遊戲，並透過膠袋徵費計劃的撥款製作超過 8,000 份豐富獎品及紀念品，向區內居民大力宣傳，今次計劃吸引超過 11,000 位市民參與，收集到超過 4 公噸可回收物料，成績比去年更出色。

離島區 2013-14 年度

活潑手法宣傳減廢行動

以「社區減廢行動—惜物、重用、回收再造」為主題舉行嘉年華、標語創作比賽及宣傳話劇，將減廢回收的訊息向區內學生及市民傳遞。其中活動包括在區內舉辦標語創作比賽，比賽分為中學組、小學組及公開組，約 300 名區內中小學生及居民參與；然後於長洲北帝廟遊樂場舉行的嘉年華，透過綜合表演、攤位遊戲及展覽等活動，向居民宣傳「惜物、減廢」等環保知識，吸引了約 1,000 名居民參加。另外，「社區減廢行動—惜物、重用、回收再造」宣傳話劇則於區內小學及幼稚園作巡迴演出，話劇以輕鬆手法加強師生對減廢、回收和循環再造的意識，而活動亦十分受歡迎，超過 1,000 多名小學及幼稚園師生參加。

落力推廣精明環保方案

「社區減廢行動—不浪費、多再用、精明回收」是今年離島區的推廣活動計劃主題，透過不同類型的環保活動，讓參加者了解「惜物、減廢」的重要；今年度的計劃除了舉辦環保標語創作比賽外，亦包括在區內舉行推廣嘉年華，透過舞台表演、攤位遊戲及展覽等，鼓勵市民重視環保、積極參與減廢、回收和循環再造，約有 1,000 名區內居民參加；至於上年度深受師生歡迎的宣傳話劇，則繼續在區內小學及幼稚園作巡迴演出，話劇以互動方式讓師生們了解減廢回收、減少廚餘、減少塑膠袋等概念。另外，為了進一步培養市民自備購物袋的習慣，推廣少用膠袋的信息，計劃亦準備了印有宣傳少用膠袋信息的環保袋，於計劃中向參加者派發。

葵青區 2013-14 年度

輕鬆快樂環保體驗

葵青區議會及主辦機構在區內舉行多項環保宣傳活動，以鼓勵更多葵青區市民在日常生活中實踐惜物減廢。其中在區內舉行的「環保不分你我嘉年華」及「減廢回收嘉年華」，透過嘉年華會中多元化的活動，包括以物換物活動、環保為題的攤位遊戲、講座等，務求以輕鬆的手法，推廣惜物減廢的環保訊息，鼓勵綠色生活；並在活動中設立環保回收攤位，市民可將家中的回收物品例如廢紙、鋁罐等進行回收，活動反應熱烈，收集到的可回收物料更達 300 公斤。

另外，「輕鬆環保遊」及「環保歡樂遊」兩個活動安排了好多位居民，透過進行考察活動，以輕鬆的手法宣傳保護環境的重要性。

多元化活動加強推廣

為了向大眾介紹及宣傳「全面推行塑膠購物袋收費」計劃的詳情，主辦機構在區內舉行「環保新世『袋』嘉年華」，活動集合了展覽、環保物料時裝表演及環保主題攤位遊戲，以多種形式宣傳計劃詳情；同樣受歡迎的活動包括在葵涌廣場興寧路出口前舉行的兩場「全面推行塑膠購物袋收費」地區展覽，工作人員在場解答市民有關的提問。此外，區議會年底亦與環保署合作舉辦了一場「全面推行塑膠購物袋收費」地區簡介會，向區內業界人士派發宣傳物品及解釋有關法例要求，讓相關資訊滲透至區內每一個行業及每一個階層。

另一方面，亦在區內舉辦以「社區減廢行動—惜物，重用，回收再造」為主題的講座及嘉年華，除了透過嘉年華會向市民推廣減廢回收的訊息及宣傳，亦在講座中邀請了不同嘉賓，與市民分享減少廚餘及廚餘處理方法，同場的回收活動共收集了約 400 公斤回收物料。

北區 2013-14 年度

大力推廣惜物生活

「惜飲惜食新生活」透過中學及地區內的講座及屋邨展覽，邀請學生及居民參加，積極推廣 3R 的理念，灌輸環保訊息，活動參加人數超過 4000 人，成績令人滿意。另外，貫穿全年的「北區社區減廢行動-惜物、重用、回收再造」計劃，也邀請了區內師生參與以珍惜食物及廚餘為題的講座、攤位遊戲、工作坊及參觀等互動內容，加深對香港廚餘問題的認識，重拾「有衣食」的美德，培養不浪費及珍惜資源的習慣，也學習利用廚餘製作成環保酵素以取代傳統的化學清潔劑，用自己的力量學會珍惜地球資源。

另外，在計劃中亦製作了「北區地區回收網絡地圖」，介紹區內的回收及循環再造的設施，方便市民進行回收。

精明學習回收再用

《社區減廢行動 - 不浪費、多再用、精明回收》暨《擴大塑膠購物袋環保徵費計劃》地區推廣活動，包括於不同小學及幼稚園舉行的「鋁罐膠樽拼湊巨型畫比賽」及「減廢回收知多少講座」，藉著活動加強學生對減廢回收的認知。另外亦邀請了學校聯手帶來布藝再造及環保種植工作坊，鼓勵將廢棄的物品變成有用的物件。年底舉行的「乾淨回收 Step by Step」及「膠袋徵費你要知」地區遊戲和資訊攤位日及地區巡迴展覽，則引來了近 3,000 位居民參加，是次活動尤其吸引小朋友，認真了解廢物回收程序和塑膠購物袋收費的詳情。

西貢區 2013-14 年度

環保工作不分年齡

各居民組織及學校透過舉辦不同型式的活動傳遞及加強市民環保意識，其中包括在區內舉辦廢物創作比賽、遊戲攤位、展覽、講座及工作坊等活動，以輕鬆的手法宣傳惜物減廢及減少廚餘的重要性，亦教導參加者不同的升級再造方法。此外，透過帶領區內居民考察環保設施，例如沙田綠庭園，令居民了解再生能源及利用廚餘循環再造的方法；另外，為了令更多市民身體力行進行回收再造，除了舉辦「社區環保大笪地」，收集社區二手物品，轉贈給其他有需要的居民，減少浪費外，更舉辦「家居廚餘回收活動」，回收所得的廚餘轉化為有機魚糧，實踐回收重用的理念。

多元對象和實踐再用減廢

西貢區議會透過和區內不同的機構合作，包括屋苑的業主立案法團、中小學及地方組織推行了不同類型的計劃，全方位將減少、重用及循環再造的環保知識和全面推行塑膠購物袋環保徵費計劃的資料滲透到社區，活動包括在屋苑內舉行宣傳攤位、工作坊及回收環保袋等活動，令居民了解自備購物袋的重要性。更有屋苑與居民簽署「自備購物袋約章」，承諾「少用膠袋，多用環保購物袋」，減少製造廢物。同時，區內中小學及青年團體積極推廣環保，讓年青一代開始實踐減廢。推廣活動計劃亦包括參觀環保農莊，學習有機耕作的知識並明白珍惜食物的重要性。除此之外，亦有地方組織以聽障人士為對象，舉辦環保工作坊，透過導師的講解，翻譯員的傳譯下，參加者可學習利用不同的原材料製作出無添加的肥皂用作沐浴及清潔碗碟之用，環保概念進一步向每一個階層廣泛推廣。

沙田區 2013-14 年度

宣傳以物易物來減廢

為了讓市民了解自己即將棄置的物件或許會是他人所需，從而給物品重用的機會，沙田區議會在區內舉行共 3 場別開生面的「換樂-以物易物嘉年華」，推廣資源共享的概念和推動惜物減廢的環保生活。在活動中，除了設立攤位遊戲及展覽，提供有關「惜物減廢」的環保訊息外，市民更可即場交換心儀的二手物品。活動吸引共 3,600 名市民參加，亦成功交換超過 3,400 件二手物品，當中包括時裝配飾、文儀用品、兒童玩具、小型家居擺設、廚房用具等。另外，透過建立名為「換樂」的網上平台，市民可在任何時候使用平台進行物品交換，減少製造廢物。

咪做人咗鬼惜物惜食方案

為使我們下一代自小便明白惜食的重要，沙田區議會舉辦「咪做大咗鬼」校園獎勵計劃，邀請區內 9 間小學約 4,500 名學生參與，承諾在學校午膳時不產生廚餘；「大咗鬼」更親自到各小學宣傳，並監督參加者是否遵守承諾。成功完成計劃的學生，均獲邀請參加「頒獎典禮暨 Fun 享購物袋嘉年華會」，並會獲頒發獎項以示鼓勵。另外，為使市民於擴大塑膠購物袋環保徵費計劃實施前做好準備，區議會舉行為期約 3 個月的「FUN 享購物袋」，於年宵市場、超級市場、屋苑、商場及社福機構設置「FUN 享箱」，收集市民多餘的環保購物袋供其他有需要的市民取用，市民用完後可放回「FUN 享箱」中，達至資源循環再用的目的。

至於 2014 年 11 月舉行的「推廣沙田區屋苑廚餘回收導賞團」則邀請市民參觀由環境及自然保育基金資助的其中一個「屋苑廚餘循環再造項目」屋苑，實地了解處理廚餘的過程，並分享當中的困難和心得，藉此推動區內屋苑參與廚餘回收。

大埔區 2013-14 年度

慧食地圖推廣惜食概念

「慧食當家」計劃採用了多元化的題材及教育方法，具體實在地展示如何在生活多層面實踐惜食減廢的概念。活動包括「田野慧食深度行」，透過下田、採收及分享新鮮食材的經驗，全方位探究惜食原則；而「入世慧食全攻略」則教導區內市民如何在選擇食材中做到減碳及惜食，減少浪費；另外，「拯救食物大行動」更讓市民參與「食德好」食物回收，從中反思食物浪費及廚餘等問題。計劃中亦成功吸納了超過 150 位市民加入「慧食當家核心群組」，並透過「慧食當家面書」，分享家居環保生活、惜食食譜、食材管理及分享其源頭減廢的心得等，從而支援社區互助減廢的持續發展。

「慧食當家」計劃更將計劃內容、項目經驗、個案分享等，歸納及輯錄成《惜物減廢號外》，派發予區內學校及社區組織，並上載至互聯網上，令更多市民認識及明白到「惜食」的重要，加大宣傳效果。

社區一同參與常善救物計劃

在區內舉行「樂活大埔 常善救物 BYOB」及「樂活大埔 常善救物減廢佳音」，透過一系列教育展板、宣傳單張及海報，配合具環保元素的表演，例如使用回收物料作為樂器，以輕鬆手法帶出減廢信息，在活動期間更邀請圍觀的市民分享環保心得。計劃中亦使用再造紙及大豆油墨印製成的揮春及利是封，並附上環保訊息，藉此宣傳減少使用塑膠購物袋，推廣綠色新年。居民亦可拿塑膠及小型電器到宣傳攤位進行即場回收，以行動支持「惜物、減廢」。另外，活動更帶同200多位區內居民參與「地質公園海岸清潔活動」，親身感受不當的棄置垃圾對大自然帶來的破壞，影響生態環境，藉此向參加者宣傳「減少、重用、循環再造」的重要，提醒市民要齊心協力改善垃圾處理問題。在活動中亦清理了超過 700kg 的海岸垃圾。

荃灣區 2013-14 年度

環保多方位實行

「環保夢工場」計劃除了於區內舉行環保工作坊及講座外，也於區內屋苑推行 5 場舊書交換活動及 1 場成果分享會，活動中設有展板，讓參加者明白減廢回收的重要性，並身體力行進行舊書交換活動。活動約有 2,500 位居民參與，回收到的二手書籍多達約 4,000 本。計劃內另一項活動亦帶領區內超過 300 名居民參觀屯門環保園和上水有機生態農莊，了解香港面對的廢物處理的危機，藉此提高居民參與減廢回收的意識。此外，讓市民了解廚餘帶來的環境問題，從而鼓勵他們在日常生活中減少廚餘，並讓家居成為廚餘回收的起步點。透過舉辦「廚餘回收家家樂」計劃，活動帶領區內居民考察位於長洲的「食環園」，讓參加者親身了解廚餘循環再造成有機肥料的過程，同時亦鼓勵參加者在家中種植盆栽綠化家居，實踐綠色生活。

大人小朋友同推行環保

為了培養下一代自備購物袋的習慣，並減少使用塑膠購物袋的概念。透過製作以自備環保購物袋為主題的故事書 — 《膠袋襲地球》及《環保袋英雄》，派發予區內 38 間幼稚園，藉著顏色豐富的圖畫及簡單而吸引的故事情節，教育學生自備購物袋的概念。此外，「環保夢工場」計劃則再續往年佳績，今年的計劃更培訓 30 名區內義工，讓他們親自組織及舉行 5 場舊書交換活動及考察活動，培養他們的環保知識，舊書交換活動吸引約 1,500 名居民參加，成功回收約 4500 本二手書籍；亦帶領區內居民到有機農場；計劃最後以舉行「環保夢工場—活動展覽」作為結束，活動包括展覽、義工分享及舊書交換，約 1,000 名居民參加，當日回收及交換到約 1,000 本二手書籍。同樣延續往年活動，今年度舉行的「綠色生活家家樂」，再次帶領區內居民到位於長洲的「食·環園」進行考察，另外亦在區內舉行 3 場「家居廢物回收站」，透過以廢物回收為主題的攤位遊戲，吸引約 1,350 居民參加，並回收到約 60 公斤的家居廢物，包括鋁罐、膠樽及廢紙等，讓參加者身體力行進行回收。

屯門區 2013-14 年度

惜物要從小培養

為了加強學生對惜物減廢及回收再造的認識，工作小組及主辦機構推行「升級綠色衛生家」運動，除了於區內舉辦啟動禮和進行巡迴展覽外，亦於小學及幼稚園舉行 5 場工作坊，讓學生以回收物品升級再造成實用物品，賦予新的用途，並透過社交網站令更多人認識升級再造。「環保標語創作及幼稚園親子填色比賽」邀請區內中小幼學生共超過 1,400 人參加，透過活動提高學生的環保意識，加強教育學生環保的重要。

而「社區減廢行動—惜物、重用、回收再造」屯門區屋邨屋苑減廢回收比賽，則於區內 20 個屋邨屋苑進行為期 2 個月的回收活動，活動涵蓋超過 11 萬人，在比賽期間更舉行塑膠回收推廣攤位及環保園回收設施導賞團，以增加居民對減廢、循環再造及乾淨回收的認識；其後亦在區內舉辦頒獎禮，嘉許參與及得獎的屋邨及屋苑。計劃除了成功引起居民對環保及減廢回收的關注，市民的反應亦十分踴躍，不少居民更希望活動期可以延長。

環保運動引起社區關注

有鑑於上年度的「升級綠色衛生家」運動、親子填色比賽及屋苑回收比賽的反應熱烈，工作小組及主辦機構再次舉行相關活動。「升級綠色衛生家」運動 2014 透過 21 場展板展覽、6 場工作坊以及在地區上舉行的啟動禮，持續推廣回收物料升級改造、綠化家居的認識，並利用社交網站加強宣傳效果；今年度的「環保親子填色比賽」以回收分類為主題，透過比賽向參加者以及其家人宣傳分類回收及環保訊息，邀請區內 11 間幼稚園及 16 間小學參與，共收到超過 1300 份表格；另外，「社區減廢行動—不浪費、多再用、精明回收」屯門區屋邨屋苑減廢回收比賽則一如往年，在 20 屋苑進行回收比賽，並舉辦環保園回收設施導賞團及推廣攤位，宣傳廢物分類回收的重要。

今年度新增的活動包括「食晒佢」節能惜食達人比賽，透過創作節能惜食食譜，化廚餘為美食，比賽後更將食譜輯錄成書刊在區內持續推廣節能惜食及減少廚餘；另外，為了令市民養成自備購物袋的習慣，透過舉辦「『堅係』環保 - 人人自備購物袋運動」，向區內居民及商戶介紹全面推行塑膠購物袋收費的詳情，活動成功接觸超過 5,500 人次，同時亦邀請參與「我承諾印章」，用行動表示願意自備購物袋！

元朗區 2013-14 年度

環保教育從小做起

從小教育市民「惜物、減廢」的重要，養成環保的生活習慣，元朗區議會透過招募 100 名元朗區內學校的學生出任環保大使，讓環保大使在校內及社區推廣環保訊息，並藉著舉辦「元朗綠色社區啟動禮」，嘉許學校及綠色大使的環保宣傳工作外，透過攤位遊戲，呼籲參加者在日常生活中進行回收，減少廢物。另外，亦透過製作宣傳環保紀念品，包括日曆表磁石貼、常用電話簿磁石貼等，派發區內居民，推廣今年度的推廣主題：「社區減廢行動-惜物、重用、回收再造」。

環保意念隨身同行

為了在生活中時刻宣傳環保訊息，處處鼓勵市民實踐綠色生活，「環保紀念品派發行動」特別製作了 5 項具環保意義及精美實用的紀念品，包括環保袋、伸縮式雨傘、運動型塑膠水樽、手巾，以及輕巧手動式噴水風扇，紀念品上印上了環保標語及字句，一方面可以提醒居民及身邊的朋友在日常生活中要做到「惜物、減廢」及循環再造，另一方面可以鼓勵居民自備購物袋、手巾等日常用品，減少浪費。另外，計劃中亦製作了宣傳橫額送達至元朗 42 位區議員辦事處巡迴展示，加強宣傳效果。

2014「區區減廢咪咁嘢」高峰會

動員社區實踐「惜物、減廢」

環境運動委員會（環運會）及環境保護署（環保署）在 2014 年 4 月 11 日下午於香港添馬政府總部會議廳舉辦「區區減廢咪咁嘢」高峰會（高峰會），約有 180 位區議會代表、地區團體人士及學校代表出席，為參與計劃的團體、地區人士及其他持份者提供了一個平台，交流籌劃社區環保活動的經驗和意見。期間並舉行「2012-13 學校減廢回收教育活動」頒獎典禮，頒發嘉許證書予在「減廢回收在校園 塑膠再生變資源」行動中表現卓越的學生及學校。

署理行政長官：

要達致「惜物、減廢」的願景 必須要全民參與

署理行政長官林鄭月娥為高峰會主禮，致辭時表示環保是特區政府四個主要施政範疇之一。現時本港 3 個策略性堆填區將相繼飽和，處置都市固體廢物成為當前首要化解的危機。特區政府除了已制定了全面及長遠的《資源循環藍圖》，亦正五管齊下落實《藍圖》，包括推展「源頭減廢」、「惜食香港」、「乾淨回收」、「轉廢為能」和「衛生堆填」。要達致「惜物、減廢」的願景，必須要全民參與，方可達致「區區減廢咪咁嘢」的目標。她希望參與者透過今次高峰會，分享及交流推動地區環保工作的心得，並能持之以恆推動社區參與環保活動，共同推展社區環保進程。

環境局局長：

政府政策地區配合 達至全港減廢目標

環境局局長黃錦星致歡迎辭時提及到廢物按量徵費政策，剛開始於 7 個不同屋苑做試點，以實際經驗嘗試不同的廢物按量徵費方法，以期逐步落實政策。他強調區議會及各地區人士在推動地區環保工作的角色甚為重要，他們的支持和配合，是延續及擴大社區動員範圍的關鍵。而政府資源配套中的環境及自然保育基金，今年預留 2.1 億元支持相關的非牟利組織一同推動減廢及其他環保新項，希望社區、相關機構踴躍申請基金的配套，支持減廢、回收、惜食等活動。至於未來，環境局局長寄望落實於十八區每區設立社區環保站，處理業界未必能全部處理的回收物品，令社區回收更全面及徹底。

高峰會上分享經驗及成果

會議上區議會代表分享、回顧及總結過去一年在社區推廣環保活動的經驗及成果，另外，亦有來自包括香港鐵路有限公司、聖雅各福群會及美心集團的代表與與會者分享各自領域內的減廢計劃的成效及經驗，包括減廢設施、社區推廣和參與、食物捐贈計劃等。他們並在全體會議環節與黃錦星和林超英一同暢談社區推動惜物減廢的願景。

各區環保計劃高峰會上見證

高峰會會場亦設有以減廢為主題的展覽，展示減廢藍圖、區議會過去一年的計劃和活動、以及「學校減廢回收教育活動」的成果。在場參與會議者更可即場下載環保署最近推出的「咪嗰嘢」流動應用程式，獲取全港公眾地方回收點位置和資料。

2015「區區咪咗嘢」高峰會

社區減廢行動—不浪費、多再用、精明回收

環境運動委員會（環運會）及環境保護署（環保署）在 2015 年 4 月 10 日下午於香港會議展覽中心舉行「區區咪咗嘢」高峰會（高峰會），提供交流平台予各區區議會及地區團體分享舉辦社區環保活動的經驗。高峰會約有 200 位區議會代表、地區組織及綠色團體代表出席。年度的計劃主題為「社區減廢行動—不浪費、多再用、精明回收」。憑藉過去 2 年的成功經驗及市民的積極參與，各區區議會一如以往，大力推動多項環保推廣活動。為了支援「全面推行塑膠購物袋收費」，每個區議會在本年度更獲額外撥款，以舉辦活動推廣「自備購物袋」的生活習慣。高峰會結束前舉行「第十三屆香港綠色學校獎」下特設的「咪咗嘢校園減廢大獎」學校頒發嘉許證書儀式。該特設獎項透過比賽和教育活動，促使學校採取行動，減少垃圾量，從而為將來的都市固體廢物徵費作準備。

署理行政長官：

廢物管理藍圖 勾劃香港 10 年減廢計劃

署理行政長官林鄭月娥於高峰會上表示環境局在過去 2 年發表了多份藍圖，訂立具體的減排及減廢目標。在廢物管理方面，則計劃了「資源循環」和「廚餘及園林廢物管理」的兩份藍圖，勾劃香港 10 年減廢計劃，包括「源頭減廢」、實踐「惜食」和「乾淨回收」、透過完善基建「轉廢為能」和「衛生堆填」，達至 10 年內減少 4 成堆填區廢物棄置量的目標。在「推動回收業可持續發展督導委員會」的統籌下，亦已推行各項促進回收業的配套措施，包括提供基礎設施、培訓人才、鼓勵研究和投資於回收業技術，以及動員市民參與「乾淨回收」來增加物料的回收價值和提高回收效率。在減少廚餘方面亦有量化目標及成果，現時已有約 400 個機構及業界組織簽署了惜食約章，個別商戶在一年內平均減少 15% 甚至更多的廚餘，成績令人鼓舞。此外，環保署會在各區推展「綠在區區」項目，加強環保教育，協助社區收集各類回收物料，讓綠色生活紮根社區。首個位於沙田石門的項目「綠在沙田」已經落成，將會於年中正式啟用。

環境局局長：

期望各區議會繼續大力支持環保政策及措施

環境局局長黃錦星致歡迎辭時表示，政府的減廢策略是以源頭減廢為重點，現正陸續推出一系列措施以促進「惜物、減廢」，更談到塑膠購物袋收費推行十天，並相信市民開始已經習慣，他指膠袋雖然很薄很輕，但在香港 3 種主要都市固體廢物中，廚餘佔近 40%，膠和紙各佔約 20%，而膠袋在廢膠中約佔三分之一，所以收費計劃對減廢很重要，希望市民養成自備購物袋的惜物減廢習慣。

分享經驗表揚成果

區議會代表在會上分享及總結 2014-15 年度的計劃成果，青年團體的代表亦和與會者分享推行減廢計劃的經驗和挑戰。高峰會結束前亦舉行了頒獎儀式，向參與「第十三屆香港綠色學校獎」下特設的「咪嚟嘢校園減廢大獎」的學校頒發嘉許證書，透過比賽和教育活動，促使學校採取行動，減少垃圾量，從而為將來的都市固體廢物徵費作準備。

流動應用程式即時下載

會場展覽展示了區議會的各项環保活動，「全面推行塑膠購物袋收費」的詳情、「惜食香港運動」過往 2 年的環保宣傳及教育活動，以及「咪嚟嘢校園減廢大獎」的簡介等。與會者更可即場下載環保署推出的「咪嚟嘢」流動應用程式，更方便快捷找到全港逾 7,000 個回收點的資料，以及有關本港減廢回收的最新資訊。

全面推行塑膠購物袋收費

「膠袋收費」自 2015 年 4 月 1 日在香港全面推行。這項新措施接續自 2009 年開始在約 3,500 間連鎖及大型零售店實施的首階段環保徵費，到現在擴展至全港超過十萬個零售點，目的是進一步處理過量使用膠袋的問題。

現時全港所有商戶，不論其業務規模及性質，除可獲豁免收費的情況外，只要在零售貨品時向顧客提供膠袋，便須向顧客收費，每個不少於五角，「膠袋收費」的收入由商戶保留。

「膠袋收費」的目的是利用經濟誘因以減少商戶和市民之間濫派濫用塑膠購物袋，以達致源頭減廢的成效。透過公眾的參與以及業界的配合，「膠袋收費」成功落實，令「自備購物袋」成為香港「惜物減廢」的生活習慣。

「膠袋收費」的宣傳教育活動

為鼓勵市民培養自備購物袋的習慣，及使廣大市民就「膠袋收費」實施前做好準備，環保署透過 2014/15 年度社區參與環境保護活動增撥一次性款項予每個區議會，以鼓勵各區協助舉辦相關的推廣活動。在 2014 年 11 月至 2015 年 3 月間，區議會透過撥款舉辦了超過 100 場有關「膠袋收費」及自備購物袋的活動，包括嘉年華、遊戲攤位、地區展覽、街頭推廣、到訪商戶推廣、話劇及故事書製作等，參與活動的總人數超過 5 萬人。

此外，環保署製作了一系列的宣傳品和廣告，透過不同平台，例如電視台、電台、互聯網、公共交通工具等，向市民宣傳有關新措施的涵蓋範圍和豁免安排。

為使零售業就「膠袋收費」的實施作好準備，環保署在 2014 年 8 月開始，共舉辦了約 60 場簡介會，涵蓋約 70 個零售業及飲食業商會，向他們解釋有關「膠袋收費」的法例要求。環保署亦聯同十八區的區議會在每區舉辦了簡介會，幫助把信息帶到地區小商戶。

自本年 1 月至 3 月份法例實施前，環保署安排了人員到訪各區零售店舖，派發宣傳物品及介紹法例要求，共到訪了約 32 000 個零售點。

在本年 3 月份至 5 月底法例實施初期，環保署亦安排了經培訓的人員在全港各區多個不同的零售熱點，如大型商場、百貨公司及超級市場等，向顧客解釋「膠袋收費」的要求及協助商戶處理有關「膠袋收費」的問題。

推廣活動計劃機構名單

2013-14 年度

Hong Kong Dumper Truck Drivers Association

Ocean Recovery Alliance Limited

九龍社團聯會觀塘地區委員會

中西區半山業主聯會

仁愛堂彩虹社區綜合發展中心

仁愛堂環保園塑膠資源再生中心

屯門區小學校長會

民社服務中心

西貢崇真天主教學校(小學部)

佛教慈濟基金會香港分會

君傲灣業主委員會

明愛莫張瑞勤社區中心

東九龍居民委員會有限公司

青衣南居民聯會

宣道會北角堂家庭服務中心

首都業主附屬委員會

香港小童群益會馬鞍山東青少年綜合服務中心

香港中華基督教青年會顯徑會所

荃灣青年會

荃灣葵青區婦女會

馬鞍山青年協會

基督教宣道會茵怡幼稚園

基督教家庭服務中心

將軍澳中心 57 地段業主委員會

彩明苑業主立案法團

清水灣半島業主立案法團

都會駅住宅業主小組委員會

勞聯智康協會

博愛醫院八十週年鄧英喜中學

循道衛理中心

新生精神康復會

聖雅各福群會青萌銅鑼灣綜合服務中心

葵盛居民服務協會

頌明苑業主立案法團

嘉道理農場暨植物園

綠領行動

維景灣畔業主委員會

領都業主附屬委員會

樂耕園有限公司

麗瑤邨居民服務協會

靈實白普理景林社區健康發展中心

靈實恩光學校

疊翠軒業主立案法團

2014-15 年度

Hong Kong Dumper Truck Drivers Association	高翔苑高瑞閣互助委員會
小西灣之友社	高翔苑高麟閣互助委員會
中西區半山業主聯會	基督教宣道會宣基中學
仁愛堂彩虹社區綜合發展中心	基督教家庭服務中心
仁愛堂環保園塑膠資源再生中心	將軍澳中心 57 地段業主委員會
牛頭角上邨常富樓互助委員會	康雅苑業主立法法團
民社服務中心	彩明苑業主立法法團
安蔭邨居民服務社	清水灣半島業主立法法團
西貢崇真天主教學校(小學部)	勞聯智康協會有限公司
君傲灣業主委員會	博愛醫院八十週年鄧英喜中學
明愛香港仔社區中心	循道衛理中心
明愛莫張瑞勤社區中心	新家園協會
東九龍居民委員會有限公司	新都城一期業主委員會
油塘邨、油翠苑及油塘邨重建計劃第四期業主立法法團	萬和花園大廈業主立法法團
長春社	聖雅各福群會 持續照顧 中西區長者地區中心
青衣南居民聯會	葵盛居民服務協會
美孚曼克頓之友社	頌明苑業主立法法團
首都業主附屬委員會	綠領行動
香港中區大廈業主聯會有限公司	維景灣畔業主委員會
香港正覺蓮社佛教黃藻森學校	蒲窩青少年中心
香港青年協會賽馬會建生青年空間	廣田邨廣雅樓互助委員會
香港青年協會賽馬會茵怡青年空間	樂耕園有限公司
香港青年協會賽馬會葵芳青年空間	優才(楊殷有娣)書院
香港基督少年軍	環保協進會有限公司
香港基督教服務處	鯉安苑業主立法法團
香港聾人福利促進會	麗晶花園業主委員會
浸信會愛羣社會服務處灣仔綜合兒童及青少年服務中心	麗瑤邨居民服務協會
海怡半島業主委員會	靈實恩光學校
海怡半島管理有限公司	灣仔社區聯會
荃灣文藝康樂協進會有限公司	觀塘大廈業主立法法團
荃灣青年會	疊翠軒業主立法法團
荃灣葵青區婦女會	
馬鞍山青年協會	
高翔苑高恆閣互助委員會	

環境保護署

www.epd.gov.hk

www.wastereduction.gov.hk

2838 3111